

BUGET RECORD ÎN 2018, COMPARATIV CU ULTIMII 25 DE ANI

# Primăria Capitalei a alocat 111 milioane euro pentru investițiile din sănătate

Primăria Capitalei a alocat, în acest an, 111 milioane de euro pentru investițiile din sectorul sănătății, un buget record, comparativ cu ultimii 25 de ani, după cum ne-au transmis reprezentanții Municipality.

Aceștia ne-au precizat că au fost finalizate proiecte vitale în domeniul sănătății, printre care se numără Spitalul clinic de copii Dr. Gomoiu, construit de la zero; Ambulatoriul integrat al spitalului de copii Dr. Gomoiu, realizat cu fonduri europene, și modernizarea Spitalului clinic de ortopedie Foișor.

Spitalului Victor Gomoiu este primul spital pentru copii construit în Capitală în ultimii 30 de ani, potrivit datelor Municipality. Acestea

arată că noul spital are șase etaje, este construit în curtea actualii unități sanitare, veche de aproape o sută de ani, fiind proiectat și realizat respectând toate standardele UE și dotat cu aparatură și echipamente medicale de ultimă generație.

Proiectul continuă cu edificarea, în locul vechiului spital, a unui centru de excelență în oncologie, precum și a unui minihotel unde se pot caza însoțitorii copiilor.

Suprafața construită se întinde pe 19.260 mp (față de 5.660 mp - spitalul vechi), iar numărul de paturi se ridică la 222 (de la 157 în vechea unitate). Totodată, au fost realizate șapte secții noi, 10 săli de operații (comparativ cu 2 în spitalul vechi) și

124 de locuri de parcare.

Costul integral al investiției este de 48 milioane euro.

În ceea ce privește Ambulatoriul integrat al Spitalului Clinic de copii "Dr. Victor Gomoiu", sursele citate ne-au transmis: "Anul trecut am reușit deblocarea și finalizarea acestui proiect de modernizare, care era pe punctul de a pierde finanțarea europeană. Capitala are acum unul dintre cele mai moderne ambulatorii din țară, care este deservit de 12 medici specialiști, un psiholog, un kinetoterapeut și 14 asistenți medicali.

Au fost înființate 3 cabinete medicale noi: dermatologie, oftalmologie și ortopedie, care se adaugă celor existente - pediatrie, ORL, neurologie pediatrică, neuropsihiatrie infantilă, psihologie/logopedie, endocrinologie, ginecologie infantilă, alergologie și imunologie".

Valoarea proiectului se cifrează la 1,6 milioane euro, din fonduri europene provenind 1,5 milioane euro.

*Reprezentanții Municipality: "În ceea ce privește Ambulatoriul integrat al Spitalului Clinic de copii «Dr. Victor Gomoiu», Capitala are acum unul dintre cele mai moderne ambulatorii din țară, care este deservit de 12 medici specialiști, un psiholog, un kinetoterapeut și 14 asistenți medicali".*



**PMB: "Spitalul Clinic de Ortopedie, Traumatologie și TBC Osteoarticular Foișor - o investiție blocată până acum"**

Spitalul Clinic de Ortopedie, Traumatologie și TBC Osteoarticular Foișor reprezintă o investiție care a fost blocată până acum, potrivit surselor citate, care ne-au tran-

(continuare în pagina 20)





*urmare din pagina 18*

smis: "Spitalul Foișor este o construcție nouă, de 9.000 de mp, 6 etaje, care cuprinde opt săli de operație, 119 paturi și dotări de ultimă generație.

În completarea acestui proiect, pregătim consolidarea și dotarea clădirii vechi a spitalului Foișor, care este monument istoric și care va fi dedicat exclusiv educației și cercetării".

Costurile pentru construcția clădirii sunt estimate la 37 milioane euro, iar necesarul bănesc pentru aparatură este de 12 milioane de euro.

În ultimul an, pentru cele 19 spitale aflate în administrarea Municipality a fost achiziționată aparatură medicală ultramodernă, am-

bulanțe sau mobilier în valoare de peste 13,5 milioane euro, potrivit Primăriei Capitalei.

Aceasta arată că, în perioada iunie 2017 - iunie 2018, investițiile în cabinetele medicale școlare s-au ridicat la peste 1 milion de euro, fiind achiziționate 50 de unituri dentare noi și 84 de sterilizatoare cu aburi, pentru cabinetele stomatologice din rețeaua școlară, iar cabinetele de medicină generală au fost dotate cu mobilier și medicamente.

De asemenea, au fost alocate 14,5 milioane de euro pentru dotări, aparatură și cabinete stomatologice și 10 milioane de euro pentru achiziția a 106 ambulanțe.

La acestea se adaugă programul de locuire pentru personalul medical și programe de sănătate, unele

dintre ele având deja beneficiari în rândul bucureștenilor.

## 17 milioane de euro pentru Spitalul Metropolitan

Primăria Capitalei va investi în construirea unui spital metropolitan ultramodern, conform standardelor europene, cu aproximativ 1.200 de paturi, care să asigure asistență medicală la cele mai înalte standarde, în special pentru cazurile ce necesită o abordare multidisciplinară, ne-au transmis reprezentanții Primăriei București.

Aceștia ne-au precizat: "Amplasamentul viitorului spital a fost stabilit pe șoseaua Pipera, pe o suprafață rezultată din alipirea unui teren transferat din domeniul public al statului în cel al Municipiului București și a unui teren aflat în proprietatea Municipality, de pe care va fi relocată o autobază a RATB.

Spitalul a fost gândit să cuprindă

secții pentru care în București se înregistrează un deficit de paturi: oncologie, radioterapie, neurologie, terapie intensivă, recuperare medicală, mari arși".

Avantajul construirii unui spital de la zero este că toate circuitele medicale pot fi configurate cu respectarea strictă a normelor legale, ceea ce atrage după sine o calitate ridicată a actului medical, susțin sursele citate.

Până acum, a fost finalizată documentația cadastrală și a fost obținut certificatul de urbanism de la Primăria Sectorului 2, urmând să fie întocmit studiul de fezabilitate. Printre altele, au avut loc întâlniri cu personal din cadrul Primăriei Capitalei, ASSMB, Spitalelor din subordinea Municipiului București, precum și cu experți coopțați, în vederea stabilirii necesităților și a unor seturi de criterii care să stea la baza demarării obiectivului de investiții.

Reprezentanții Municipality ne-au transmis că au în vedere rea-

*Primăria Capitalei va investi în construirea unui spital metropolitan ultramodern, conform standardelor europene, cu aproximativ 1.200 de paturi, care să asigure asistență medicală la cele mai înalte standarde, în special pentru cazurile ce necesită o abordare multidisciplinară, ne-au transmis reprezentanții Primăriei București.*





*Referitor la programul Locuințe pentru personalul medical, Primăria Capitalei a publicat anunțul pentru achiziția primelor 100 de locuințe din pachetul de 600 de unități locative destinate personalului medical din spitalele aflate în subordinea Administrației Spitalelor și Serviciilor Medicale București.*

lizarea Studiului de Fezabilitate prin Compania Municipală de Dezvoltare Durabilă, iar execuția va fi realizată în baza unui contract de tip "Proiectare și Execuție" care urmează să fie scos la licitație în cel de-al treilea trimestru din 2019.

Proiectul va îngloba nu numai un spital, ci și spații de cazare pentru rezidenți, imobile de locuințe pentru doctorii tineri, spații hoteliere pentru pacienți și pentru familiile acestora, sisteme de transport pentru pacienții veniți din țară sau din străinătate, creșă și grădiniță pentru copiii personalului medical, săli de cursuri și conferințe, fapt pentru care se lucrează la elaborarea unei strategii din care să rezulte modelul de spital ce va fi construit, după cum susține conducerea primăriei.

Aceasta evidențiază că strategia de dezvoltare este realizarea unui spital dezvoltat pe orizontală, cu un corp central conectat de module adiacente.

Lucrarea ar urma să fie realizată în 24 de luni, iar costurile estimate se ridică la 17 milioane de euro.

## Cinci proiecte de investiții în derulare

Alte cinci investiții din sectorul de sănătate sunt în curs de derulare și beneficiază de fonduri de 21 de milioane de euro, după cum urmează:

- Construirea Ambulatoriului din cadrul Spitalului "Dr. Victor Babeș";
- Consolidarea și Reabilitarea Pavilionului A din cadrul Spitalului "Dr. Victor Babeș";
- Bazinul de recuperare prin hidrokinetoterapie la Spitalul de boli cronice "Sf. Luca";
- Centru Medical "Sf. Ștefan" și Centru de Referință pentru diabet "N. Malaxa", în locul fostei Policlinici "Morarilor";
- Proiectarea și execuția unui lift secundar și a scării de evacuare cu targă la Spitalul „Malaxa”.

## 600 de locuințe pentru personalul medical, în trei etape

Investițiile care se află în pregătire și pentru care au fost întocmite documentațiile sunt, conform surselor citate: reabilitarea Policlinicii "11 Iunie", din sectorul 4 (urmează demararea procedurii de atribuire a contractului de lucrări, iar termenul de finalizare este de 18 luni); reabilitarea Policlinicii "Iancului", din sectorul 2 (de asemenea, urmează demararea procedurii de atribuire a contractului lucrării, iar termenul de finalizare este de 18 luni); achiziționarea a 106 ambulanțe, destinate Serviciului de Ambulanță București - Ilfov și care vor rămâne în proprietatea Primă-

riei Municipiului București (89 de ambulanțe de tip B și 17 ambulanțe tip C - destinate urgențelor medicale cu prioritate maximă).

Referitor la programul Locuințe pentru personalul medical, Primăria Capitalei a publicat anunțul pentru achiziția primelor 100 de locuințe din pachetul de 600 de unități locative destinate personalului medical din spitalele aflate în subordinea Administrației Spitalelor și Serviciilor Medicale București.

Achiziția celor 600 de unități locative se realizează în trei etape: etapa I: 100 unități locative (iunie 2018), etapa a II-a: 250 unități locative (octombrie 2018) și etapa a III-a: 250 unități locative (decembrie 2018).